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Ukrajina čelí rozsáhlému leteckému útoku
novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-ukrajina-celi-leteckemu-uderu-exploze-hlasi-charkov-a-zaporozi-40422557

Několik energetických zařízení na východě, jihu i na západě Ukrajiny

zasáhly v pátek ráno ruské střely. Kritická infrastruktura utrpěla

zásahy v Chmelnycké oblasti na západě země, v Charkovské oblasti

na severovýchodě nebo v Dněpropetrovské oblasti v centrální části

Ukrajiny. Zatím není jasné, zda si útoky cílené na energetickou

infrastrukturu vyžádaly nějaké oběti na životech.

Poplach byl rozšířen na celou Ukrajinu, protože v Bělorusku

odstartovala letadla MiG-31, jež mohou nosit hypersonickou raketu

Kinžal. Kyjevská správa pak varovala, že v pátek ráno také v Rusku

vzlétly strategické bombardéry Tu-95, z nichž Rusové obvykle

vypalují střely s plochou dráhou letu. Ukrajinské velitelství Jih

upozornilo, že ruské lodě a ponorka odpálily v Černém moři tři

rakety Kalibr.

Rusové opět ničí zdroje energie

V Charkově byl vyhlášen letecký poplach ve 4:45 tamějšího času. V té

době se už městem rozléhaly exploze. Obyvatelé hlásí problémy

s přerušením dodávek elektřiny v některých částech.

Bráníme se největší antievropské síle dnešního světa, řekl Zelenskyj
v europarlamentu

Válka na Ukrajině

Útok na město ruskými silami potvrdil

charkovský starosta Igor Těrechov. „Ve čtyři

hodiny ráno začala série útoků na Charkov.

Nepřítel se zaměřuje na zařízení kritické

infrastruktury. Může dojít k přerušení dodávek

elektřiny, vody a tepla,“ napsal Těrechov na sociální síti.
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Krátce před pátou ráno uvedl předseda Charkovské regionální státní

správy Oleh Siněhubov, že ruské síly zasáhly kritickou infrastrukturu

a bylo zaznamenáno asi deset výbuchů. „V některých oblastech

dochází k výpadkům proudu. Na místě explozí již pracují záchranné

složky. Informace o obětech a rozsahu zkázy se vyjasňují,“ napsal na

svém telegramovém účtu.

Foto: Stringer, Reuters

Lidé v Kyjevě se skrývají v metru před raketovými útoky, kterými Rusové

v pátek opět zasypali Ukrajinu.

Exploze jsou slyšet také v Dnipru a Záporoží. „Výbuchy, které byly

dnes slyšet, byly bohužel výbuchy raket S-300, jimiž protivník útočil

na Charkovskou a Záporožskou oblast. Na Charkovskou z Bělgorodu,

na Záporožskou z oblasti Tokmaku, což je okupovaná část

Záporožské oblasti,“ uvedl mluvčí ukrajinských vzdušných sil Jurij

Ihnat.

Exploze hlásí také města Vinnycja a Chmelnyckyj. „Výbuchy ve

městě. Postarejte se o sebe. Podrobnosti později. Může dojít

k přerušení dodávek elektřiny a dalších služeb,“ uvedl Oleksandr

Simčyshyn, starosta města Chmelnyckyj.

Ruský útok na civilní infrastrukturu Ukrajiny přichází den poté, co

ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj navštívil Brusel, kam

dorazil z Londýna a Paříže. Vrcholné představitele zemí EU a Velké

Británie požádal o rychlejší dodávky zbraní včetně stíhaček. Usiluje

také o letošní zahájení rozhovorů o vstupu Ukrajiny do Evropské

unie.

Rána pro ukrajinskou armádu. Starlink omezil použití pro útočné drony

Internet a PC
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